Тестовый контроль усвоения темы

Ди- и полисахариды

8Т.01 Выберите номера правильных ответов
В свежеприготовленном растворе мутаротируют:

1) метил-α-мальтозид;

2) α-лактоза;

3) этил-β-целлобиозид;

4) α-мальтоза;

5) β-мальтоза;

6) сахароза.

8Т.02 Установите соответствие
	Структурная формула
	Название дисахарида

	1. 
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2) 
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	А. 4-(β-D-глюкопиранозил)-α-D-глюкопираноза

Б. 4-(α-D-глюкопиранозил)-β-D-глюкопираноза

В. 4-(β-D-глюкопиранозил)-β-D-глюкопиранозид

Г. 4-(β-D-галактопиранозил)-α-D-глюкопираноза

Д. 4-(α-D-галактопиранозил)-α-D-глюкопираноза

Е. 4-(β-D-галактопиранозил)-α-D-галактопираноза


8Т.03 Выберите номера правильных ответов
Верные утверждения по отношению к дисахариду:
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1) состоит из остатков β-D-галактуроновой кислоты и α-D-глюко-пиранозы;

2) состоит из остатков β-D-глюкуроновой кислоты и α-D-глюко-пиранозы;

3) содержит β (1→4)-гликозидную связь;

4) содержит α (1→4)-гликозидную связь;

5) мутаротирует в свежеприготовленном растворе.

8Т.04 Выберите номера правильных ответов

Верные утверждения для лактозы:

1) образует сложные эфиры;

2) обладает восстанавливающими свойствами;

3) гидролизуется в кислой среде;

4) гидролизуется в слабощелочной среде;

5) образует простые эфиры;

6) восстанавливается до полиолов.

8Т.05 Установите соответствие
	Исходный дисахарид
	Продукт реакции полного ацетилирования 

с последующим гидролизом в кислой среде

	1. целлобиоза;

2. мальтоза
	А. 
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;  Б. 
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В. 
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;
Г. 
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Д. 
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8Т.06 Выберите номера правильных ответов
Верные утверждения для сахарозы

1) состоит из остатков D-глюкозы в пиранозной и фуранозной форме;

2) не мутаротирует в растворе;

3) способна к цикло-оксо-таутомерии;

4) алкилируется йодистым метилом;

5) образует сложные эфиры с уксусным ангидридом;

6) реагирует с метанолом в присутствии хлороводорода.

8Т.07 Выберите номера правильных ответов
Утверждения, верные одновременно для метил-α-мальтозида и для метил-β-мальтозида:

1) являются таутомерами;

2) являются энантиомерами;

3) вступают в реакцию «серебряного зеркала»;

4) взаимодействуют с уксусным ангидридом;

5) вращают плоскость поляризованного света на одинаковую величину, но в противоположных направлениях;

6) гидролизуются в кислой среде с образованием D-глюкозы и метанола.

8Т.08 Выберите номера правильных ответов
Продукт реакции целлобиозы с разбавленной HNO3 при нагревании:

1. 
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;  2. 
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;

3. 
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;  4. 
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5. 
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8Т.09 Выберите номера правильных ответов
Верные утверждения для декстрина:

1) относится к гетерополисахаридам;

2) относится к линейным полисахаридам;

3) относится к разветвлённым полисахаридам;

4) построен из остатков α-D-глюкопиранозы;

5) построен из остатков как α- , так и β-D-глюкопиранозы;

6) является продуктом частичного гидролиза крахмала.

8Т.10 Выберите номера правильных ответов
Утверждения, верные одновременно для амилозы и амилопектина:

1) построены из остатков α-D-глюкопиранозы;

2) относятся к разветвлённым гомополисахаридам;

3) растворимы в воде;

4) образуют метиловые эфиры;

5) подвергаются кислотному гидролизу;

6) образуют окрашенный комплекс с йодом.

8Т.11 Выберите номера правильных ответов
Правильные утверждения для амилозы и целлюлозы:

1) имеют неразветвлённое строение;

2) построены по типу восстанавливающих дисахаридов;

3) построены из остатков α-D-глюкопиранозы, соединённых 1,4-гликозидными связями;

4) их молекулы имеют формы полой спирали вследствие образования внутримолекулярных водородных связей;

5) их можно отличить реакцией с йодом;

6) их можно отличить по продуктам полного кислотного гидролиза.
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